

# «Работать? Начинаю с себя!»

Таков жизненный принцип депутата Законодательного Собрания Свердловской области Елены Тресковой

Нина ЯКИМОВА

В кабинете депутата Законодательного Собрания Свердловской области Елены Анатольевны Тресковой почётное место занимает подвеска ирбитских мастериц – куклы, прихватки, салфетки, подаренные с любовью своей избраннице. Она не теряет связи с земляками и по-прежнему живёт заботами родного Ирбитского района.

## Папина дочка

Елена с особой гордостью говорит о том, что родилась и выросла рядом с ирбитским пассажиром – памятником истории и архитектуры, центром некогда знаменитой на весь мир Ирбитской ярмарки. Вот на этой всегда многолюдной и шумной торговой площади и прошло её детство.

Мама была учительницей русского языка и литературы. Отец Анатолий Семёнович Толстых работал зоотехником. Когда его назначили директором откормочного совхоза, семья переехала в посёлок Рябиновый. Жили в 16-квартирном благоустроенном доме с приусадебным участком рядом, что позволяло держать корову, свиней, выращивать овощи.

«Ты девочка большая, огород должен быть в порядке», – сказал отец.

Возражения не принимались.

Любимым днём недели для неё было воскресенье. Отец на тентованном ГАЗике объезжал свои «владения».

«Можно с тобой? – робко спрашивала Елена.

«Прягай! – с нескрываемой радостью распахивал дверцы автомобиля Анатолий Семёнович. И они ехали на ферму, силосные ямы, туда, куда директор не успел заглянуть во время рабочей недели. Любимого руководителя везде встречали радушно, угощали. В столовой, как ни договаривались, обязательно раскладывался сам. Шепетильный, честный, порядочный, он очень внимательно, с уважением относился к свинаркам, дояркам, умел общаться с людьми. Его авторитет был непререкаем.

В посёлке Рябиновом до сих пор Елену зовут не иначе, как «дочка Анатолия Семёновича».

После окончания школы особых раздумий, куда пойти учиться, у Елены не было.

«Человек должен работать там, где лучше всего получается. Главное – быть на своём месте, – учил отец.

«А как узнать, что это твоё место? – спрашивала дочка.

«Самой поймай. А если хочешь совета, то он такой. Мне нужен толковый экономист, который умеет планировать, выстраивать стратегию. И, думаю, такие специалисты нужны не мне одному.

При таком раскладе куда же ещё поступать, как не в СИНХ – Свердловский институт народного хозяйства?»

## Расцвет «Восхода»

В 1979 году молодую специалистку распределили рядовым экономистом в Ирбитский птицевосхоз. За семнадцать лет Елена успешно, ступеньку за ступенькой, прошла по карьерной лестнице, вплоть до должности заместителя директора по экономике.

В 1981 году вышла замуж за Алексея Трескова, с которым была знакома с детского сада. В молодой семье друг за другом родились сыновья, Юра и Витя. За напряжёнными рабочими буднями Елена Анатольевна не заметила, когда ребёнка выросли.

В начале 90-х многие хозяйства стали банкротами. Не минула печальная участь и колхоз «Родина», что по соседству с Ирбитским птицевосхозом. Елена Анатольевна предложила присоединить погибшее хозяйство и на его землях выращивать зерно. Но её не поддержали, посчитали, что проще купить корма, чем с большим риском пытаться выращивать самим.

Вскоре к Елене Анатольев-



Елена Трескова: «Здесь, в Заксобрании, законодательным путём можно решать серьёзные проблемы не только отдельно взятого предприятия, а всей области, регулировать целые отрасли»

не пришли «родинские» ходяки и стали уговаривать: «Пойдёмте к нам руководителем! Возьмите нас!» Часть земель погибавшего колхоза к тому времени уже отдала колхозу «Дружба» – соседу с другой стороны. Осталась центральная разорённая часть. Люди года два зарплату не получали и понимали, что дело – труба, но даже мысли не допускали: «Как это – любимого колхоза «Родина» не будет?»

И ведь уговорили! Самые активные работники создали сельскохозяйственный производственный кооператив «Восход» и избрали Елену Трескову председателем.

«Никто не стонал, не ныл. Загаженные фермы вычистили собственными руками. Особенно намаялись с сушкой зерна. Сушили на чашах, но их не было. Положили немного спасли бункеры активного вентилирования, которые после символического ремонта приспособили для сушки. И все-таки большую часть зерна пришлось «лопатить» – лопатами перекидывать, встав в длинную живую цепочку. Руки в кровь смозолили, а хлеб спасли.

Обычно стараются с работы что-нибудь домой унести, а Трескова наоборот из дома несла всё, что можно было использовать в хозяйстве: флажки, тенты, инструменты.

Благо, семья относилась с пониманием, родные мужчины поддерживали, как могли. Нет тракториста – сын съездит за штурвал, второй – в помощники.

Конечно, было трудно. Главные специалисты не раз ночевали на работе. Но, тем не менее, Елена Анатольевна считает это время самым светлым и счастливым в своей жизни. Через три года в «Восходе» было уже не 83 коровы, а 350.

Вот тогда-то районное начальство и выдвинуло Елену Трескову на областной конкурс «Женщина года», в котором она победила с большим отрывом от соперниц. Считается, что это была заслуга всего коллектива. Презентация «Восхода» получилась самой достойной. Стол ломился от яств ирбитских аграриев – широкого ассортимента молочной продукции, а также грибочков, солений собственного производства, даже поросёнок зажаренный красовался на блюде, что в то время было ещё в диковинку...

## Новый поворот

В 2001 году директор Ирбитского молочного завода Евгений Леонидович Пильщиков стал настойчиво сватать Елену Трескову в свои заместители. Долго уговаривал. Казалось бы, чего тут думать? Новая сфера, совсем другие условия труда, высокая зарплата. Но Елену смущало: как оставить людей, когда они только поверили в успех? «Не переживай, мы «Восход» не бросим!» – заверил директор.

Она и представить не могла, какой тяжёлый воз на себя взвалила, став заместителем директора. Это не только производство, экономика и финансы, но и социальная сфера. Фактически пришлось



Ирбит. Юность. Всё только начинается...

решать все вопросы огромного коллектива.

Через четыре года мудрому руководителю нового тандема молокозавод превратился в крупнейшее перерабатывающее предприятие с широким рынком сбыта. Директор слово сдержал, забрал «Восход» и на базе молокозавода создал агрофирму «Ирбитская».

Но на этом карьерные виражи Елены Анатольевны не закончились. В 2005 году Трескову стали уговаривать пойти на выборы главы Ирбитского района. Елена и слышать не хотела, уверена, что женщину никогда не выберут, да и менять любимую работу не было ни малейшего желания. «Ты тут выросла, пора долги отдавать», – давили на сознательность руководители местных предприятий. А потом и вовсе написали коллективное письмо, в котором заявили, что кроме неё – никому. «Надо!» – сказали мужчины. – «Справимся!».

«...До Елены не сразу дошло, что жизнь сделала очередную крутой поворот. На другой день после выборов она по привычке вышла на своё обычное рабочее место. Но тут прибежал заместитель главы района по ЖКХ.

«Вы чего тут сидите? – папанически зашумел он.

«Так документа ещё не было, – смущилась Елена.

«Какого документа? Угля нет! Мороз крепчает. Если ничего не предпринять, котельные останутся, а это уголовное дело!» – прояснил гонок остроту ситуации.

Запасов угля действительно оставалось на три дня, и что делать дальше, непонятно. Никто же не рассчитывал, что зима будет такой свирепой и расход топлива превзойдёт запланированные объёмы.

Было трудно, особенно в первый год. На вопрос, как дела, отвечала: «Как на Марсе». Для неё новая работа действительно была неизведанной планетой. Раньше десяти домов не уходило, иначе не успеть с потоком дел. В её ведении находился самый большой сельскохозяйственный район Свердловской области. Это 105 населённых пунктов, 43 Дома культуры, 65 общеобразовательных учреждений (столько же протекающих крыш!), 52 фельдшерско-акушерских пункта в не самом лучшем состоянии, 31 муниципальная котельная, десятки километров водопроводов. И всё это легло на хрупкие женские плечи.

Вот где пригодилась знания экономики и финансов! Быстро всё просчитала и взялась за работу, как говорится, засучив рукава. Из команды предшественника сменила только заместителя по ЖКХ, поставив специалиста. Остальных спросила:

«Кто хочет работать? – Все подняли руки.

«Тогда вперед! Начнём с себя. Посмотрите, в каких условиях вы работаете? – удивилась глава. – Штукатурка скоро на голову начнёт сыпаться. Кто в вас поверит, если у себя порядок навести не можете?»

Взялись наводить порядок. Не всем нравилось работать допоздна, бурчала, но делали. Через полгода стали успевать выполнять свои обязанности в течение рабочего дня – вошли в колею. Самым понравившись результат. В Новый год глава организации в администрации корпоративный вечер и вручила наиболее отличившимся сотрудникам благодарственные письма.

Похвала была заслуженной. Команде многое удалось сделать: начали газификацию района, отремонтировали дороги в рамках губернаторской



С мужем Алексеем Тресковым на выставке «Иннопром»

программы «Уральская деревня», начали ремонт школ, Домов культуры, благодаря грамотной экономике сократили расходы ЖКХ, стали переходить от больших сетей к автономным котельным.

Она проехала весь район с отчётом о работе, проделанной за четыре года. Люди не могли не заметить разительных перемен. На выборах главы в 2009 году Елена набрала 80,7 процента голосов избирателей!

## Избранница

Ещё через год партия «Единая Россия» выдвинула успешно руководителя Елену Анатольевну Трескову кандидатом в депутаты областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области, в 2011 году – в однопалатный областной парламент. Сегодня Елена Анатольевна – заместитель председателя комитета Заксобрания по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды.

В начале депутатских полномочий испытывала некий дискомфорт. Привыкла работать на результат, сама принимать решения и нести личную ответственность за их последствия. А тут – коллективный труд, и неизвестно, когда получишь отдушу. Потом определила для себя нишу – сельское хозяйство, и опять ощутила свою востребованность, нужность для людей.

Отвечая за аграрную политику, Елена Анатольевна поставила перед собой задачу – обеспечить уральцев качественными продуктами местного производства, а для этого – поддержать всеми возможными способами местных сельхозтоваропроизводителей. Поняла, что базовым должен стать закон «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области». В работу над ним и окупалась голова.

После долгих споров, дискуссий, согласований в документе удалось закрепить положение о том, что государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей, действующий с 2008 года, в целом сделан добротно, при этом Е.А.Трескова, в нём прописан порядок предоставления субсидий, ставит приоритетной задачей повышение качества жизни на селе. Самый успешный проект – конкурс на лучшую сельскую усадьбу, село, деревню, девиз которого многим пришёлся по душе: «Обустраивая свою усадьбу, мы обустроиваем родное село».

Просто и понятно. Деревенские жители никогда не ждут манны небесной, рассчитывают на себя. За девять лет проведения конкурса признаны лучшими 222 сельских усадьбы, 37 сёл и деревень...

Человек жив, пока востребован, убеждена Е.А.Трескова. Запас её востребованности большой: это государственные дела, к которым обязывает депутатский мандат, вверенный дорогими земляками, это семья и бабушкина радость – три очаровательных внуки.

хранится в запланированных объёмах.

Депутат не нарадуется, что указанным законом чётко определены перспективы роста: к 2019 году Свердловская область должна будет сама производить не менее 70 процентов мяса (сейчас только 45 процентов), 70 процентов яиц, 90 процентов картофеля. Елена Анатольевна убеждена, что Свердловская область в состоянии себя прокормить.

В июне прошлого года при самом активном участии депутата Тресковой было организовано выездное заседание комитета Заксобрания по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды в Белоярском городском округе, где сельское хозяйство всегда было развито. Разговор шёл об эффективности государственных субсидий, выделяемых сельхозтоваропроизводителям. Были приглашены представители отраслевого министерства правительства Свердловской области, представители органов местного самоуправления Ирбита, Пышмы, Камensk-Уральского, Белоярского и ряда других муниципальных образований, руководители совхозов, агрофирм, различных предприятий и некоммерческих организаций агропромышленного комплекса. Елена Анатольевна среди них – как рыба в воде.

Выступающие были единодушны в том, что объём субсидий следует не только не снижать, но и изыскать возможность увеличить, в первую очередь – на приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования, племенного скота, а также на приобретение имущества, необходимого для производства, хранения и реализации сельскохозяйственной продукции. Ещё одно предложение – изменить механизм предоставления субсидий, установив фиксированный процент от фактически произведённых затрат.

Обсуждаемый областной закон о господдержке сельхозтоваропроизводителей, действующий с 2008 года, в целом сделан добротно, при этом Е.А.Трескова, в нём прописан порядок предоставления субсидий, ставит приоритетной задачей повышение качества жизни на селе. Самый успешный проект – конкурс на лучшую сельскую усадьбу, село, деревню, девиз которого многим пришёлся по душе: «Обустраивая свою усадьбу, мы обустроиваем родное село».

Просто и понятно. Деревенские жители никогда не ждут манны небесной, рассчитывают на себя. За девять лет проведения конкурса признаны лучшими 222 сельских усадьбы, 37 сёл и деревень...

Человек жив, пока востребован, убеждена Е.А.Трескова. Запас её востребованности большой: это государственные дела, к которым обязывает депутатский мандат, вверенный дорогими земляками, это семья и бабушкина радость – три очаровательных внуки.

## Улица Героев России появилась в столице Урала

Год назад Международный союз общественных объединений «Общество ветеранов войны», возглавляемый Русланом Аушевым, обратился к главе областного центра с письмом о присвоении одной из улиц имени восьми свердловчан, удостоенных этого высокого звания. Комитет уже более 20 лет занимается социальной, правовой и экономической защитой участников локальных войн и их семей.

Администрация Екатеринбурга это ходатайство поддержала, и глава города подписал приказ о переименовании улицы Европейской (район железнодорожного вокзала) в улицу Героев России. Здесь на одном из домов, когда они будут построены, появится мемориальная доска с фамилиями героических свердловчан.

Среди них шесть сотрудников органов Внутренних дел и военнослужащие Внутренних войск МВД, погибших при исполнении служебного долга. Это Леонид Валов, Владимир Ласточкин, Олег Варлаков, Виктор Чевич, Александр Монетов и Олег Терешкин.

Денис СУХОРИКОВ

## Свердловчане смогут самостоятельно подсчитать свой больничный

И не только. Ещё и сумму пособия по беременности и родам и по уходу за ребёнком до полутора лет теперь можно рассчитать с помощью специального калькулятора на портале Фонда социального страхования.

Чтобы воспользоваться сервисом, необходимо ввести в специальную форму ряд сведений. Это период и причина временной нетрудоспособности; страховой стаж работника; размер ставки (заполняется при работе на условиях неполного рабочего времени); сумма заработка за два календарных года, предшествующих году наступления нетрудоспособности.

Для расчёта пособия по уходу за ребёнком до полутора лет: период отпуска по уходу за ребёнком, за который рассчитывается пособие; дата рождения ребёнка; количество родившихся детей; детей, родившихся ранее; сумма заработка за два календарных года, предшествующих году наступления отпуска по уходу за ребёнком.

После внесения необходимых данных в расчёте отобразится общая сумма пособия с указанием размера средств, которые выплатит отделение Фонда и доплата работодателя.

Адрес портала: [portal.fss.ru/fss/sicklist/quest](http://portal.fss.ru/fss/sicklist/quest).

## С сегодняшнего дня работающих пенсионеров ждёт прибавка

Повышенный размер трудовой пенсии в августе получат около 400 тысяч работающих пенсионеров Свердловской области или более 30 процентов от числа всех получателей трудовых пенсий региона.

Увеличение пенсии у каждого пенсионера будет индивидуальным, в зависимости от начисленных работодателями страховых взносов в Пенсионный фонд РФ.

Напомним, что процедура корректировки трудовой пенсии работающим пенсионерам упрощена с 2009 года. Поэтому уже пятый год нет необходимости приходить в территориальные управления Пенсионного фонда РФ и оформлять заявление на перерасчёт.

Перерасчёт пенсий не повлияет на сроки выплаты – все пенсионеры получат в августе свои «красные» своевременно и в полном объёме.

553 тысячи пенсионеров в Свердловской области работают. Это 43 процента от всех получателей пенсий, в том числе и по линии Министерства обороны РФ.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

## Добровольцы раскрасили екатеринбургский детдом

Целую неделю волонтеры движения «Дорога добра» расписывали забор, стены и даже асфальт перед детским домом для умственно отсталых детей.

На все рисунки было потрачено 393 килограмма краски и 800 баллончиков.

Акции по превращению бетонного забора, которым обнесено здание детдома, в красочный арт-объект волонтеры «Дорога добра» устраивают уже несколько лет подряд. В нынешнем году было решено украсить не только забор, но и само здание учреждения. В итоге появилось около пятидесяти новых настенных росписей, которые, по словам организаторов, совершенно преобразили внешний вид детского дома.

Проект решено продолжить, раскрасив школу-интернат в селе Черноусово, Белоярского городского округа.

Александр ШОРИН

Эта симпатичная кошка теперь будет гулять вместе с воспитанниками детского дома



Эта симпатичная кошка теперь будет гулять вместе с воспитанниками детского дома



Село – её боль и отдушина. Елена Трескова (справа) не жалеет ни сил, ни времени, чтобы хоть как-то помочь уральской деревне